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Delprove 1

Opgave 1
Tx—10=3(x+2) ©7x—10=3x+6 4x=16 & x=4
Kan verificeres ved at indsatte x =4 og sammenligne.

Opgave 2
r=2.4"2%,
r 2.4
=1 =14+ -—-=140.024=1.024
a=l+700 "' T 700 71T
b=100

= £(¢) = 100-1.024" hvor f (¢) angiver produktiviteten i sundhedsvasnet og ¢ angiver tiden, malt i &r i
perioden 2003-2015.

Opgave 3

p(x) =X +4x+5

Metode 1: Toppunktsformlerne = overlades til laeseren.

Metode 2: Differentialregning.

p'(x) =-2x+4,les ligningenp'(x) =0 & -2x+4=0 < x=2

p(2)=-22+42+5=4+8+5=4+5=9
=T(2,9).

Opgave 4

f(x)=3-¢—1

f(x)=3-¢",s4

£0)=3-"—1=3-1—-1=2
£(0)=3-¢"=3-1=3,
=y=3-(x—0) +2=3x+2

Opgave 5
|DF] bestemmes vha. Pythagoras.

10°=|DF* + 6 < |DFA =y 10> — 6> =64 =8

|BC|= k-|DF]. Her er
40 _14R+1DA _9 _3

AR AR 6 2
= |BC|=%-8=%=12
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Opgave 6

€%

» (1)

Da den rade graf er under forsteaksen, ses det at den bl graf aftager. Nar den rede graf er over
forsteaksen, ses det at den bla graf vokser. Narstudér selv figuren.
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Delpraove 2

Opgave 7

restart :; with(Gym) :
X:=10,1,2,3,4,5]:;Y:=1[167.9,104.0,98.2, 65.3,38.9,19.7] :
a)

ExpReg(X, Y)

Eksponentiel Regression
y = 181.46 - 0.66894
Forklaringsgrad R> = 0.95004

X
Dvs. a =0.66894 og b = 181.46.
b)
1
1 _—
. "5 )
% In(0.66894)
T, =1.723985508 1)
2
Halveringstiden er ca. 1.724r.
)
f(t) = 181.46-0.66894" :
S'(5)
—9.772565409 Q2
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I &r 2016 faldt salget af fysiske medier med 9.77mio. kr. / ar

Opgave 8
restart ;; with(Gym) :

f(x) = 1n(x2—|—3x+4)
f==x+—>ln(x2—|—3x—|—4)

S (x)=0
2x+3
2 . ., 0
X +3x+4
solve for x
3
2
Fortegnsvariation giver
/(-2)
1L
2
S(=1)
1
2
Dvs. f(x) er:
- Aftagende i intervallet }— 00; - % }
- Voksende 1 intervallet | - %;oo [
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(&)

(C))

(C))

(6

)

NB: Den indre funktion kan aldrig blive negativ, si derfor har /(x) en definitionsmangde pé hele R.

Opgave 9
restart ;; with(Gym) :
L(v) = -0.000297v* +0.316-v + 83.1 :

a)v =450.
L(450)
165.157500
b)
L(v) =150
-0.000297 v* 4 0.316 v + 83.1 =150
solve for v

[[v=291.6593696], [v=772.3136943]]
Da 150 < v < 450 accepteres v =291.659.

Opgave 10

restart ;; with(Gym) :
a) De forventede vardier bestemmes.

5af8
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49 423 116 153
OBS:= |12 168 44 37

14 178 54 32
( forventet( OBS))

43.418 445.18 123.89 128.52
15.293 156.80 43.636 45.267 (11)
16.289 167.02 46.478 48.216

b) Dette er en uafthengighedstest = anvend kommandoen

ChiKvadratUtest(OBS)
Xz-teststﬂrrelse =17.725
Frihedsgrader = 6

Kritisk verdi = 12.592

p-vaerdi = 0.0069582
0.157 I
- |
I
I
|
0.10 1 I
I
Y |
I
0.05 1 |
' |
I
I

0""|""|""|""|""|
0 5 10 15 20 25

t

Da teststorrelsen er storre end den kritiske verdi, sa forkastes nulhypotesen.

bidrag(OBS)
0.7176538603 1.104957745  0.5019779606 4.664030699
0.7090607041 0.7994221537 0.003037439127 1.509843950 (12)
0.3216764089 0.7222141158  1.217316824  5.453553575
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Kategorien: svart overvagtig/hej er den, der bidrager mest til testen.
Opgave 11

restart ;; with(Gym) :
a) | BF] regnes vha. Pythagoras

IBF) =+ 98.5% —90.5

|BF) =38.88444419 (13)

Dvs. 38.9 cm.
Arealet af trappetrinnet A BCD bestemmes.

A, = (19.5 +38.88444419)-90.5 :
1

Typp =~ 90.5:23.5
1

Tyepi= — *90.5-:38.88444419 .

total *

Arealet er
Aypcp =41 — Tape — Ter

A =2460.896099 (14)

ABCD

Dvs. 2822.9 cm’
b) Vinkel ADC betyder vinkel D.

_ . 23.5
D=180 mvCos( 935 )

D=104.5566371 (15)
c)
Diagonalen |BD).

. 90.5
C—znvCos( 08, )

C=23.25137663 (16)

Vinkel C i trappetrinnet er
C =90 —23.25137663

trappetrin

C

trappetrin
|ICD| = (19.5 + 38.88444419) — 23.5
|CD| =34.88444419 (18)

— 66.74862337 a7

Sé er

IBD| =/ 34.88444419° + 98.5% — 2-34.88444419-98.5- Cos(66.74862337)
|BD| =90.58835464 19)

Dvs. diagonalen er 90.59 cm.

Opgave 12

restart ;; with(Gym) :

a) Eftersom parablen gar igennem origo, sa folger det, at ¢ =0.
Derfor er f(x) = a-x> +bex.

Der er blot tilbage at lose et ligningssystem for a og b.
solve({45=a-86" +b-86,0=a-172° + b-172})

__ 4 ,_ 4
{"_ 7396 43} (20)
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evalf[5](%)
{a=—0.0060844, b =1.0465} 21)
0g pengene passer.
45

NI, ~ - S S I
S =06 X T gy X
b)

g(x) = -0.00527-x* 4 0.9064 -x + 16 :

Arealet er:
172

A=J (g(x) —f(x)) dr
0
A=2060.761812 (22)

Dvs. 2060.76 n’.
¢) Den mindste afstand bestemmes. Lad

h(x) == g(x) —f(x):

h'(x)=0
0.001628739860 x —0.140111628 =0 23)
solve for x
[ [x=86.024558891]] 24)
Vedx =86.02455889 kan man bestemme den mindste afstand:
h(86.02455889)
9.97347951 (25)

Den mindste afstand mellem buerne er 9.97m.
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